SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 016/2014
Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e quatorze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ANGELO CELETES TUZZIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores(as): ADEMIR CEMIN, ERNO BOMM, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, OSMAR VON MÜLLER, NELCI LUIS GAVIRAGHI, ELENIR FÁTIMA BARASUOL, FLORINDO BIDIN e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA Nº 014/2014, da Sessão Ordinária realizada no dia 05 de maio de 2014, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 015/2014, da Sessão Ordinária realizada no dia 12 de maio de 2014, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 173/2014 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas encaminhando o relatório resumido da execução orçamentária do 2º bimestre de 2014. Of. Circ. nº 09/2014 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul contendo informações acerca do julgamento de contas anuais dos Executivos Municipais, bem como os respectivos dados que devem constar nas informações repassadas aquela Corte de Contas. Of. Circ. nº 04/2014 oriundo da Comissão Especial da Câmara Municipal de Vereadores de Tenente Portela, criada com o objetivo de contribuir para a instalação de uma agência do INSS no Município de Tenente Portela, para participar de audiência pública, no dia 23 de maio de 2014, às 09 horas, para debater a possibilidade de instalação desta agência do INSS. Convite oriundo do Movimento Pró Universidade Federal Fronteira Sul na Região Celeiro para participar de audiência pública regional, no dia 31 de maio de 2014, às 09 horas, em Tenente Portela/RS. Não havendo Vereadores inscritos para apresentação de REQUERIMENTOS, de imediato o Presidente passou ao espaço da ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 021/2014: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a venda de bem imóvel e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 022/2014 (SUBSTITUTIVO): que Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar área de terra de sua propriedade à Associação Recreativa, Esportiva do Lajeado Librino e dá outras providências. Este Projeto de Lei Substitutivo foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 023/2014: que Institui o Plano Municipal de Saneamento Básico no Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 025/2014: que Altera a redação do Artigo 20 da Lei Municipal nº 670/2006, suprime incisos e parágrafo e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 026/2014: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter o programa de atendimento em saúde pública e efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 027/2014: que Autoriza o Poder Executivo a manter o programa de apoio aos pequenos agricultores para execução de serviços com Patrulha Agrícola e serviços de máquinas rodoviárias, autoriza a contratação temporária e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 028/2014: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro à Cooperativa Mista Yucumã, COOPERYUCUMÃ e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Erno Bomm o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou saudando em especial a comunidade de Lajeado Librino presente nesta sessão, os quais foram contemplados com a doação de uma área de terra para a Sociedade Recreativa, Esportiva do Lajeado Librino, seria uma comunidade esforçada que trabalha unida, e mereceria esta área que será utilizada como estacionamento, tendo em vista que a área pertencente a mesma não suportaria o fluxo de veículos que participam dos eventos promovidos por esta entidade, então a sociedade estaria de parabéns pelo empenho sempre trabalhando unida para o crescimento e manutenção desta localidade. O Vereador Erno manifestou-se ainda sobre o recebimento do prêmio Sebrae Prefeito Empreendedor que Derrubadas teria sido contemplada, disse ter buscado dados e informações como subsídio para se basear nesta tribuna e precisamos reconhecer o trabalho desempenhado pelas pessoas envolvidas para se chegar a este prêmio. O Prêmio seria realizado a cada 2 anos pelo Sebrae, reconhecendo o espírito empreendedor de Adminsitradores Municipais, desde que seus projetos de governo tenham resultados mensuráveis, de estímulo ao desenvolivmento de suas cidades. Seria a VIII edição do Prêmio e seria a primeira vez que Derrubadas participaria, já se classificando entre os 30 projetos premiados, de um total de 90 projetos participantes no estado do Rio Grande do Sul, recebendo o certificado de Prefeitura Empreendedora e o selo de Município Empreendedor. O Projeto inscrito  seria “Planejamento e Desenvolvimento da Área Rural do Município de Derrubadas”, na temática “Pequenos Negócios no Campo”, sua coordenadora e responsável seria a servidora municipal Cristiane Führ, auxiliada pelo servidor Municipal Inácio Macson Führ e pelo servidor da Emater Daniel Ivanei Anklam. Ainda acompanhou na elaboração do projeto uma orientadora do Sebrae, pois o projeto deveria estar dentro das normas estabelecidas pelo Sebrae. O objetivo geral do Projeto seria, agregar valor ao leite do pequeno produtor rural com preço igualitário, bem como, eliminar ao atravessador do produto. A ideia surgiu em reuniões realizadas nas localidades do interior para a escolha dos agricultores representantes do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural, inicialmente criou-se grupos de revendedores de leite, em consequência disso criou-se mais tarde a Cooperativa Mista Yucumã – COOPERYUCUMÃ, os trabalhos iniciaram em 2007. O Vereador Erno solicitou ao Presidente Angelo o envio de ofício às pessoas envolvidas desde o início neste projeto, lembrava que na época do surgimento da Cooperativa haviam muitos atravessadores, e hoje o atual prefeito comprou brigas com compradores, e os custos não compensavam o investimento, tirava-se o leite de forma manual, não se investia em pastagens, hoje a coisa mudou, e agora veio o reconhecimento, entre 90 projetos no Estado, Derrubadas estaria entre os 30 selecionados, e precisamos parabenizar o Prefeito Bagega, os servidores Cristiane, Inácio e Daniel da Emater, seriam pessoas que se esforçaram, dedicaram tempo para a elaboração deste projeto. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Nelci Luis Gaviraghi o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Nelci se manifestou registrando a participação no sábado dia 17 de maio, da reunião da ACAMRECE na cidade de Crissiumal/RS, na presença do Presidente da Casa Angelo Tuzzin, onde entre os assuntos ocorreu a prestação de contas do exercício de 2013 desta entidade, o que era para ter ocorrido em Coronel Bicaco, mas devido ao acidente e morte do Vereador de São Martinho, acabou sendo adiado naquele dia. Disse que o Presidente da ACAMRECE Gildo Martens havia entregue aos presentes uma cópia do relatório financeiro e das atividades realizadas em 2013, entre elas a busca pela Universidade Federal Fronteira Sul, que toda a região estaria unida em prol desta universidade e a ACAMRECE seria parceira, haveria uma briga com o Município de Ijui/RS, e a Zona da Produção, que seria a Região de Frederico Westphalen estariam apoiando a nossa Região Celeiro, no dia 31 de maio, às 09 horas, haveria uma audiência pública em Tenente Portela para somar nesta luta para se conseguir esta extenção da UFFS para a Região, e estas coisas precisam ter mobilização, pensando em nossos filhos não precisarem ir tão longe em busca de estudos. Quanto a prestação de contas financeira ocorrida no sábado na reunião da Acamrece, havia um saldo bancário em 1º de janeiro de 2013 de R$ 22.553,71, as contribuições das Câmaras Municipais no exercício de 2013 foi de R$ 30.900,00 a renda financeira do Banco, os juros da aplicação, foram de R$ 1.081,76, dando uma diferença da aplicação a maior de R$ 92,06, total da arrecadação com o que já tinha em caixa R$ 54.627,53. No relatório de despesas totalizando R$ 33.837,45, somando-se o projeto para reforma do 3º piso, em sociedade com a Amuceleiro, saldo existente em 31 de dezembro de 2013, na conta corrente R$ 1.747,66, na poupança, aplicado mais R$ 19.042,42, total positivo de R$ 20.790,08, o que será provavelmente revertido para a reforma deste terceiro piso que está sendo encaminhado junto com a Amuceleiro. Outro assunto dicustido neste dia foi a questão dos bombeiros, onde na distribuição das atribuições, envolvendo a Brigada Militar, estão pleiteando que cada um fique com suas obrigações e não descarreguem em cima dos Municípios mais esta questão, como já ocorre em diversos outros setores, sempre sobra pro município. Outro assunto em pauta era a eleição e posse da nova diretoria, não houve nenhuma chapa inscrita para concorrer, e o número de Vereadores presentes não estava de acordo com o regulamento da entidade, representando todos os Municípios da região, então se botou em assembleia e houve uma prorrogação do mandato da atual diretoria até março de 2015, que seria a data base para eleição da Acamrece e conversando com um Vice-Presidente da entidade se encaminhando para que em dezembro de 2014, quando do evento de encerramento do ano realizado pela Acamrece, que já se levante uma mobilização para renovação desta chapa, ou até a construção de mais chapas para a eleição de março de 2015. O Vereador Nelci registrou ainda outro assunto que seria referente ao dia 18 de maio, que seria o Dia Nacional de Combate ao Abuso e Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes e amanhã, terça-feira, dia 20 de maio ocorreria em nosso Município o dia da mobilização deste assunto, haveria uma palestra pela parte da manhã, às 09 horas, com a Delegada de Tenente Portela, Cristiane dos Santos que estaria abordando sobre este assunto, precisamos da mobilização de todos, para todos participem desta importante palestra, pois existem casos sobre isso em nosso Município, ela faria parte do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente - CMDCA, e pela parte da tarde às 14 horas haveria um pedágio informativo, onde será distribuido material informativo, como folders e adesivos, envolvendo esta questão. Importante a participação e envolvimento dos Vereadores, em especial ele e o Vereador Ademir, que seria suplente no CMDCA, pois seria uma questão de preocupação de todos os envolvidos nesta luta em defesa de nossas crianças e adolescentes. Por fim o Vereador Nelci agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 26 de maio de 2014, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 19 de maio de 2014.
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